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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 019/2023, DO DIA 03 DE JULHO DE 2.023.

Aos três dias do mês de Julho do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, 
em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do 
Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina 
Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a 
presença dos Nobres Vereadores, Ailton Ferreira Guimarães, Luiz Rogério Moacir e Rafael 
Rabelo Cruz, verificando as ausências dos nobres vereadores Claudinei Ribeiro e Genecy 
Costa  de  Macedo,  em  viagem  a  serviço  do  município  e,  verificando  número  legal  de 
presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida o 
vereador Luiz Rogério Moacir proferiu leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a 
vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária 
do dia 26 de Junho de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade 
pelos nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das correspondências recebidas 
pela  câmara.  Logo  após,  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  014/2023,  autoria  do  executivo 
municipal,  com a seguinte ementa:  A Abre crédito suplementar por anulação de dotação 
embasado no disposto no artigo 4º da Lei 2.469/2022 e dá outras providências. O referido 
projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  2ª  Apreciação  e  votação  por 
unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de 
Emenda a Lei  Orgânica nº  001/2023,  autoria  da Mesa Diretora,  com a seguinte ementa: 
Altera  a  Lei  Orgânica Municipal,  regulamentando a disponibilização do servidor  público 
municipal eleito à função de dirigente sindical ou associativo. O Referido Projeto de Emenda 
à Lei Orgânica nº 001/2023, após apreciado, obteve seis votos favoráveis e uma abstenção do 
vereador Luiz Rogério Moacir, desta forma, ficando aprovado em 2ª apreciação e votação, 
por maioria absoluta, com 06 (seis) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. Logo após, leitura 
do Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 002/2023, autoria da Mesa Diretora, com a seguinte 
ementa:  Altera  a  Lei  Orgânica  Municipal,  licença  à  gestante,  sem prejuízo  do  cargo ou 
emprego  e  dos  vencimentos  ou  subsídios,  com  a  duração  de  cento  e  oitenta  dias.  Em 
apreciação, o vereador Luiz Rogério esclareceu que vários servidores nos ligaram pedindo 
informações a respeito desta alteração, principalmente as mulheres, porque, por um equivoco 
na  redação,  acabou  promovendo  uma  alteração,  que  nenhum  vereador  tenha  visto  esta 
alteração, que neste interstício tem causado prejuízos para as servidoras publicas, depois de 
ter con1quistado o direito que é ficar com o seu filho por seis meses, aumento sessenta dias 
esta licença maternidade que tantas empresas, principalmente empresas publicas, houve este 
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equivoco e a câmara esta corrigindo, retornando o que era desde o ano de 2012, isto é muito 
importante, tem certeza que as servidoras estarão felizes com aprovação desta emenda.  O 
Referido Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 002/2023, após apreciado, foi aprovado em 1ª 
apreciação  e  votação,  por  unanimidade  pelo  nobres  vereadores  presentes  à  sessão.  Em 
seguida  Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 009/2023, autoria do executivo municipal, 
com a seguinte ementa:  Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei  Orçamentária 
(LDO),  para  o  Município  de  Cidade  Gaúcha  para  o  exercício  de  2024,  e,  dá  outras 
providências. O Referido Projeto de Lei, está nas Comissões Permanentes competentes, para 
recebimento de emendas. O Senhor Esclareceu aos vereadores quem quiser fazer emendas, o 
projeto está a disposição membros das comissões quiserem. O vereador Luiz Rogério no 
aparte,  disse ser bem lembrado sobres as emendas,  se algum membro da sociedade tiver 
interesse em apresentar emenda no orçamento do ano que vem, que procure um vereador ou 
vereadora, porque depois que a gente vota a entidade vem querer que mudar, assim não tem 
mais o que fazer. O Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta 
para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do 
Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador Ailton 
Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que 
ontem teve um evento na praça ótimo, se deparou no parquinho, muitas crianças brincando, 
salientando que as crianças atravessavam a avenida para irem no banheiro particular, desta 
forma,  gostaria  fazer  uma indicação  para  que  o  prefeito  se  sensibilize  junto  aos  órgãos 
competentes,  para  que  faça  banheiros,  porque  crianças  atravessando  tomo  momento  é 
perigoso acontecer  acidente,  para  que não traga transtorno para  os  pais,  não custa  fazer 
banheiro naquele local porque tem espaço. Esclareceu que foi procurado por várias pessoas, 
não quer acreditar que existem cartas marcadas neste concurso público, pois várias pessoas 
disseram que algumas pessoas fizeram provas antecipadas, isto que o povo está dizendo, não 
estar acusando, são relatos que chegam até a gente que tem que explanar, não quer acreditar 
que existe carta marcada em concurso público, porque seria inadmissível para gestão publica, 
onde viu pessoas falando que estava muito difícil a prova, se é difícil para um, deve ser 
difícil para todos. Salientando que o prefeito disse iria trabalhar para igualar o salário de 
todos os professores, quando nós votamos o projeto, falamos que ele deveria aguardar porque 
o orçamento do município não seria com a realidade que ele estava pronunciando. Dizendo 
ver que foi tirado fotos com as técnicas de enfermagem e enfermeiras, salientando que alguns 
municípios já deram o aumento do piso das técnicas de enfermagem e enfermeiras, pois já foi 
sancionada a lei  para que pague o piso dos servidores,  estava olhando na pagina,  se for 
deparar com a realidade do que eles estão ganhando hoje, para que alinhe a lei, dá o mesmo 
valor, não sabe o que eles estão esperando para fazer as coisas acontecerem, pois foi um 
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direito adquirido. Dizendo que hoje o prefeito pode mudar a nomeclatura dos auxiliar de 
enfermagem  e  colocar  técnicas  de  enfermagem,  para  ganhar  três  mil  e  duzentos  reais, 
dizendo ver descaso tão grande com o dinheiro público. Dizendo que existe dois enfermeiros 
em uma sala sem fazer nada, ganhando sete mil reais. O Senhor Presidente disse que se fosse 
apenas os dois  enfermeiros,  a  gente  dava um jeito,  mais  tem funcionário trombando em 
funcionário, infelizmente inchou a maquina pública, que está com dificuldade para fazer o 
pagamento dos funcionários, hoje é dia três, vários funcionários ligaram que ainda não saiu o 
pagamento dos funcionários,  nas outras gestões se faziam dia 29, 28.  O vereador Ailton 
Guimarães voltando se pronunciar, disse estar preocupado com a transparência, cabe a nós 
vereadores a hora que vier a prestação de contas ver onde está a coisa errada. Dizendo que 
uma pessoa que fez o teste do PSS e passou, com cargos sociais, vai dar quatro mil e pouco, 
deixar uma pessoa contratada que ganha sete mil reais, destes, quatro mil vai para a pessoa e  
três mil reais vai para a empresa. Disse que no mês passado apresentou uma nota fiscal, ele 
ganha sete diárias de quinhentos reais, que são três mil e quinhentos reais e não pode dar o 
salário das pessoas que adquiram direito. Esclareceu que existe uma técnica de enfermagem 
que recebe gratificação e as outras não recebem, é a mesma que está na sala da Fernanda.  
Disse ver descontentamento onde existe a culpa do ódio, estamos falando e estão fazendo de 
conta que as coisas não é para acontecer, pois quando está dizendo para fazer o certo e não  
estão fazendo o certo, nós temos que mudar, porque nós vereadores somos os fiscais do 
povo, não podemos deixar acontecer isto. Salientando que se o povo deixar de pagar o IPTU 
vocês  vão ver,  os  municípios  estão  correndo atrás  de  recursos  livres  para  pagar  contas, 
porque caso contrário não consegue pagar, onde ao invés de enxugar a maquina, você enche 
a máquina. Infelizmente se não tiver uma cabeça, um mentor, vai passar dificuldade para 
pagar os compromissos. Esclareceu que em dois anos e meio de mandato, foi inaugurado 
apenas a reforma da capela mortuária, salientando que nos vereadores da oposição estamos 
no caminho certo buscar recursos para população, porque aqui tudo é passageiro, mais o que 
nós fizermos, vai ficar. A seguir o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou esta equipe de vereadores, que nós seis, quando 
o deputado Zeca Dirceu aqui esteve, pegamos ele pelas mãos, levamos na UEM, pedimos 
que nos ajudasse buscar recursos para ajudar no curso da UEM, ele assim o fez e, na semana  
passada veio o resultado, cem mil reais para compra de equipamentos para a Universidade 
Estadual de Maringá, para o Campus do Arenito, cem mil reais para o Campus de Cidade 
Gaucha e,  mais  cem mil  reais  para o Campus de Umuarama,  desta forma,  parabeniza o 
deputado Zeca Dirceu, você demonstra que realmente merece ter, não apenas os votos, mais 
o respeito desta sociedade que você já fez tanto e continuar fazendo. Como foi dito aqui na 
semana passada por um colega, infelizmente ela não está presente, mais foi dito que aquelas 
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pessoas que não estavam felizes com o valor do IPTU, que pudessem requerer nova medição, 
desta forma, gostaria de solicitar do executivo qual é o procedimento para as pessoas que 
queiram reclamar, acham que não está certo, como elas devem proceder, o código tributário é 
bastante  antigo,  sabemos  disto,  mais  lá  fala  em  habitação,  galinheiro,  garagem  não  é 
habitação, lugar que guarda ferramentas não é habitação, não é coerente cobrar IPTU destas 
pequenas  coberturas,  não  sabe  se  isto  é  fato,  mais  parece  que  com  este  advento  do 
equipamento  eletrônico  que  tira  foto,  não  sabe  se  é  exatamente  isto,  mais  que  nos  seja 
explicado como as pessoas devem fazer para solicitar esta alteração como dito pelo colega, 
porque para nós não chegou nada. Estava pensando e chegou a conclusão no que se diz 
respeito sobre a história que foi reduzido o salário dos médicos, primeiro que não é verdade, 
porque  o  médico  não  recebia  cinqüenta  mil  reais,  porque  treze  mil  reais  já  ficava  com 
Imposto de Renda, que fica para o município, sendo assim, sobraria um pouco mais de trinta 
mil reais para o médico para trabalhar quarenta horas semanais, vamos ver o valor deste novo 
contrato, a empresa terceirizada custa um mil e setecentos reais a cada doze horas o médico, 
vezes trinta dias, dá cinqüenta e um mil reais, sendo que no sábado e domingo o medico é 
mais caro, alguma coisa está errado senhor prefeito, se o médico que trabalha trinta anos, não 
pode ganhar mais do que quinze mil reais, você não pode gastar cinqüenta mil reais, então 
tem que fazer para todos, pelo principio da economia, acha que só não pode ganhar o medico 
da cidade que mora e gera impostos, gera emprego, o medico concursado que trabalha trinta 
anos, mora na cidade, quando acontece um acidente quem vai atender é o medido da cidade, 
porque o médico plantonista não vai sair de Umuarama, Cianorte, Nova Olímpia, Ivaté para 
atender uma emergência. Sem contar que excelentes médicos que fazem plantão em Cidade 
Gaúcha, mais também tem médico ruim fazendo plantão aqui e não merecia sequer ganhar o 
que está ganhando, porque não atende bem a nossa população. O Servidor concursado, o 
prefeito  pode  falar  que  não  gostou,  adverte,  questiona  quem  é  que  contrata  o  médico 
plantonista, se o município tem esta avaliação se o médico que faz plantão é bom, já teve 
situação que médico sua primeira vez como plantonista ficou sozinho para atender. Para ficar 
bem  claro  que  a  historia  dos  médicos  não  está  muito  bem  contada  como  falou  para  a 
população,  não está primando pela economia. Logo após,  o vereador Valdeci  Ribeiro de 
Almeida saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabéns ao novo chefe 
de  gabinete,  dizendo  que  vai  ser  um grande  desafio,  porque  não  é  fácil,  sabe  que  uma 
secretaria é complicada como a de saúde que já está no terceiro. Dizendo se o prefeito tivesse 
um pouco de visão,  ele tinha mais razão e conversar  com os vereadores,  e falar,  vamos 
contratar  o  chefe  de  gabinete  senhor  Thiago  de  Paula  e  vir  na  câmara,  porque  é  uma 
vergonha as vezes que o prefeito veio aqui na câmara, pois o prefeito não apresenta quem ele  
coloca  dentro  da  prefeitura,  principalmente  para  os  vereadores  ficarem  conhecendo  as 

4



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragauchagmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

pessoas. O segundo chefe de gabinete, ficou sabendo que ele não sabia que tinha saído. Acha 
que o prefeito tem vontade de tirar os vereadores e colocar quem ele quiser, mais se engana, 
os vereadores foram colocados pelo povo, e não pelo prefeito, ele tem que respeitar a câmara 
de vereadores e com cada um que ele contratar, ele tem mais que obrigação de ajudar os 
vereadores,  é  um direito  dele,  mais  pelo  menos  a  equipe  de  vereadores.  Disse  sobre  as 
cobranças,  as  reclamações,  mais  tem  as  figurinhas  cartas  marcadas,  vamos  esperar  a 
chamada, o povo que acreditou no prefeito vai ver, vamos esperar o momento e ver quem vai 
entrar.  Disse não ver indústria e comércio na cidade, uma empresa trabalha no fundo de 
quintal, paga impostos, quando precisa de uma hora maquina não pode atender ele. Dizendo 
que as pessoas cobram dos vereadores, Dizendo que este projeto que acabamos de aprovar é 
uma vergonha, está precisando de escola e fazer uma cozinha em uma escola pronta, tendo 
tanto lugar para construir uma cozinha. Com relação ao aterro sanitário, é um absurdo do 
jeito que está, salientando que veio o deputado Márcio Nunes, o prefeito não teve coragem de 
vir aqui, mandou a vide vir, foi um dos mais votados no município, teve parceria, custava a 
gente estar lá e pedir para ajudar o prefeito que está perdido, tinha tudo para resolver o 
problema,  mais  colocou culpa  no vereador  e  hoje  vai  pagar  pelo  crime,  pois  falou para 
cuidar, que vai chegar uma hora que pode sair algemado e preso, esta é a reclamação, porque 
não foi eleito pelo prefeito nem por secretário, foi eleito pelo povo, está aqui para defender a  
população.  Dizendo  enquanto  o  prefeito  não  tiver  humildade  de  encostar  perto  dos 
vereadores e falar,  vamos conversar com deputado, pois vocês são nosso, ter união, pois 
ganharam juntos, ele acha que ganhou ele e mais dois vereadores, foram nove vereadores que 
foram eleitos, mais o que ele está fazendo com o município é uma judicação com o povo, se 
pegar a lista do IPTU do ano passado, verifica o preço que está hoje, aumentou, arrebentou 
com o pobre, porque o rico pode pagar, mais o pobre não consegue pagar, sendo que foi  
promessa política, dizendo ter o livro das propostas, se for mostrar todas sessões o que ele 
prometeu para ganhar a política, é vergonhoso. Observou que tem secretário que fica mais 
dentro da prefeitura do que no seu local de trabalho, secretário tem que estar no serviço para 
atender  a  população.  Esclareceu  que  fez  um  contrato  com  um  pedreiro  no  valor  de 
quatrocentos mil reais, sendo que teve concurso no domingo, na quinta feira fez o contrato, 
sendo que teve o concurso e poderia contratar um pedreiro e economizar para o município. 
Nós como vereadores temos que correr em cima e ver se está legal, porque muitas coisas que 
o prefeito está fazendo é ilegal, tem que verificar quais são as medidas. Podem lhe cobrar,  
porque está aqui para cobrar do prefeito, pois esta é a sua função como vereador. O Senhor 
Presidente também desejou ao senhor Thiago de Paula sucesso a frente da chefia de gabinete, 
porque a casa está desmantelada, gostaria que a prefeitura tratasse a câmara, como a câmara 
trata  ela,  porque  tem oficio,  requerimento,  indicação  de  vereadores  que  está  mofando  e 
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ninguém responde, se nós formos usar da mesma maneira que o executivo usa, o município 
para, as vezes não é o prefeito, é o secretário, porque o secretariado as vezes de trabalhar  
ficar puxando o saco do prefeito, o secretário é para trabalhar, o prefeito estar indo para 
Brasília,  Curitiba buscar  recursos,  dizendo que tivemos oito  anos do prefeito  Alexandre, 
olhem o tanto de asfalto, de obrar que o Alexandre fez neste município, este prefeito já vai  
para três anos, fez dois banheiros na capela mortuárias, este parquinho em um terreno que 
vale mais de meio milhão de reais, salientando que as crianças merecem, mais os parquinhos 
que vem do Governo do Estado, que coloque nos bairros para as crianças, isto é inaceitável,  
Esclareceu que deixaram reservado um espaço ao lado do ginásio de esportes para fazer uma 
pista de skaite, e foi fazer lá na praça, no centro da cidade. Dizendo que prefeitura onde todo 
mundo manda não vai, e o secretariado somente puxando o saco do prefeito e o mandato está  
ai, até agora nada, que lhe apresente uma obra que este prefeito fez, a gente que nasceu aqui,  
torce que o município vai para frente, disse que não torce contra, o Henrique é seu amigo, 
mais ele está deixando a desejar para a nossa comunidade. Logo após, o vereador Rafael 
Rabelo Cruz saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu ao novo 
chefe de gabinete que na sessão passada solicitou algumas atividades com relação ao recape 
asfáltico, jogar água na poeira e percebeu que está sendo feito este trabalho, o mesmo nem 
havia sido nomeado e já resolveu, desejou sucesso neste novo ciclo, pois vai precisar e com 
tempo quem são as pessoas em um meio que você entrou, pois somente o tempo vai te dizer a 
real intenção das pessoas que estão envolto político em nosso município. Disse saber o que é 
perseguição, porque está sofrendo dia após dias, caminha pela cidade que é pequena, não 
adianta falar mal, acabar com o perfil da pessoa, porque quem lhe consegue, sabe quem é, 
pediu desculpe pelo termo, dizendo não ter rabo preso com ninguém, vai continuar com seu 
compromisso formado na campanha até o final, seja o que Deus quiser, se estão querendo até 
vereador,  não sabe o  que vai  ser  do nosso município.  Com relação ao IPTU, disse  que 
também foi bastante cobrado, espera que diante da fala do senhor prefeito nas redes sociais,  
no  sentido  de  fazer  o  recadastramento  do  PTU,  que  passe  qual  vai  ser  o  procedimento 
correto, para que assim, possamos passar para a comunidade, porque tem muita gente que 
não tem conhecimento, não sabe onde ir, não sabe qual setor procurar e o que fazer, tem 
gente que necessita de ajuda, tem IPTU de cento e poucos reais que veio para trezentos e 
poucos reais,  qual  base de calculo está  sendo usado,  qual  critério foi  utilizado para este 
recadastramento, não foi passado para a gente, viu uma licitação no portal de transparência, 
onde foi contratada  a empresa e foi pago duzentos e setenta mil para esta empresa, não esta 
inventado, está falando o que está no portal de transparência, foi feita a licitação e a empresa  
que fez o recadastramento recebeu duzentos e setenta mil reais, acha que deve vir para esta 
Casa qual ação vai ser feita quanto a questão do IPTU, porque oitenta por cento da nossa 
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comunidade é carente e precisa de ajuda, fica complicado, pois a comunidade fala o que vai 
fazer agora, taxa do lixo, depois vem o IPTU, água, luz, assim por diante, tem família que 
recebe um salário mínimo para manter a casa, sabemos que é muito pouco para gerir uma 
família um salário mínimo, compartilha da mesma idéia dos colegas vereadores, para que 
seja enviado para esta Casa, qual ação vai ser feita de forma oficial, não através de rede 
social,  porque fazer caridade com chapéu dos outros é fácil,  quer ver fazer valer a pena 
mesmo, vamos refazer todos os IPTU, fazer valer a pena, pagar o que é de acordo, porque é 
complicado,  igual  a  situação  do  concurso  público,  abre  o  saite  da  prefeitura,  tem  o 
comunicado,  em  razão  do  prefeito  Henrique  Domingues,  ter  conseguido  a  retirada  a 
exigência de experiência do concurso publico, informamos que as inscrições para o concurso 
publico seguem mantidas; Observando quem levantou este equivoco no edital foi colegas 
desta Casa, inclusive com as vagas dos afros descendentes, que não tinha no edital, ainda 
consta erro no edital, que vai dar trabalho para o executivo, tem cargos onde fala que é vinte 
horas e no descritivo fala em 1uarenta horas, isto vai uma tremenda confusão, lá no saite fala 
que o prefeito tirou a exigência, isto significa que nós vereadores não estamos trabalhando, 
observando, os atos do executivo, significa que estamos trabalhando com mentira, não é isto 
não comunidade, quem realmente está acompanhando o atual cenário do nosso município 
sabe que isto não é verdade. Dizendo que ontem recebeu várias fotos de um determinado 
cidadão, se prevalecendo em cima do executivo, em momento oportuno vai trazer a tona; 
Também tem a questão de secretários que não atende a comunidade, o senhor Thiago como 
chefe de gabinete pede para os secretários que estão lá para atender a comunidade e não ficar 
fazendo promoção pessoal, ficar perambulando pela cidade gastando tempo e dinheiro do 
nosso município, com exceção, existem bons secretários, ótimos servidores que realmente 
trabalham em prol do nosso município, mais tem secretário que bloqueia cidadão, bloqueou 
até a sua pessoa, mais vai tomar uma medida de acordo com as suas atribuições aqui nesta 
Casa com relação a este secretário, infelizmente não tem outra opção, porque já passou doa 
limites esta situação, observando que um secretário que é nomeado, atende determinados 
colegas desta Casa, basta fazer um teste, vai citar o vereador Valdeci, se ligar solicitando 
uma concha de terra, coisa simples, coisa simples, vai provar isto, sabe que está sendo feito,  
tem  vereador  que  liga,  atende  na  mesma  hora,  assim  fica  com  a  cara  no  chão  com  a 
comunidade, não tem o que fazer, o executivo faz o que quer, tem funcionário nomeado que 
não está trabalhando, já viu em rota totalmente diferente da rota da saúde, dizendo estar sem 
o celular, mais se estivesse com o celular, teria voltado, filmar e colocar nas redes sociais, já 
passou dos limites algumas atitudes, infelizmente não dá, estamos no mês do aniversario da 
nossa cidade, parece que está apagada. Esclareceu que ontem teve uma belíssima festa dos 
reliqueiros  em nossa  cidade,  isto  deu  mais  ânimo para  a  nossa  cidade,  aproveitando  da 
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oportunidade, parabenizou a família dos antigos de Cidade Gaúcha que organizou o evento, 
os alimentos que eles arrecadaram, que mais uma vez vai ser destinados para a secretaria de  
assistente  social,  onde  a  secretária  Rose  vai  poder  ajudar  as  famílias  carentes  do  nosso 
município. Esclareceu que existem várias ações que o executivo tem tomado que é benéfico 
para o nosso município, o que é certo, mais a coisa errada tem que ser dita, chega desta 
perseguição. Pediu ao senhor Thiago, chefe de gabinete, para que pedir para o pessoal agir 
com parcimônia de verdade para o nosso município, é para isto que estamos aqui, se for algo 
diferente disto, que lhe corrijam. Dizendo que a gente é cobrado constantemente dia a 
dia. O Senhor Presidente disse existem situações lamentáveis, salientando estar no seu sétimo 
mandato como vereador e nunca viu isto na sua vida, o funcionário em cargo de comissão 
acha que a prefeitura é dele, que a cidade é dele, fica olhando e dá risada, pela inocência da 
pessoa, ele não sabe quem está pagando ele é a comunidade, isto é lamentável, triste para 
administração. Esclareceu que tem o convite para o encontro dos pioneiros, justificando que 
não poderá se fazer presente na oportunidade. Em seguida a vereadora Marina Marques Pinto 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a nossa primeira dama, 
Rose Domingues, que no dia 23 uma família procurou ela, porque tinha o pai doente no 
interior de São Paulo, foram atrás de um carro, para que pudessem ir dar o Adeus para o pai  
que estava muito mal na UTI, o médico falou que somente iria esperar os filhos, pois não 
tinha mais como sustentar na UTI, ela falou para a família que não poderia arrumar nenhum 
carro, porque é proibido usar carro da saúde ou qualquer outro órgão para levar esta família, 
a família lhe ligou, diante ao exposto, ligou para a Rose que disser ser errado a família ir 
atrás de vereadores, pergunta para quem eles vão procura se foram procurar ela e não deu 
certo,  agradece a Rose porque ajeitou uma passagem em um dia para ir  visitar  este pai,  
sabendo que o ônibus iria no outro dia a tarde, no outro dia você liberou outra passagem para 
outro filho, sendo que são três filhos, este pai esperando, moral da história, antes dos três 
filhos pegarem o ônibus, o pai faleceu, os filhos ficaram muito triste, dizendo também ter 
ficado triste, porque não pode fazer nada, dizendo ter conversando com algumas pessoas e 
em caso como este o município pode sim arrumar um carro, porque a família mora aqui no 
município,  votam aqui,  de  repente  até  votaram no  Henrique,  achou  um descaso  com a 
família,  como  é  triste  um  pai  doente  esperando  a  visita  dos  seus  filhos,  os  filhos  não 
chegarem porque não tem um carro, muitas coisas que eles fazem e um pai na UTI, não 
arrumaram um carro para os filhos irem visitar, os filhos depois foram ver o pai morto, fica 
muito triste com isto. Dizendo com o dinheiro das passagens daria para pagar o combustível 
no carro, assim a família poderia chegar e dar o último Adeus para o seu pai, foi bonito Rose,  
você ajudou, mais foi tarde, se tivesse feito no dia 23 quando eles te procuraram, teria dado 
tempo, porque passou a noite inteira o pai esperando, que faleceu no outro dia. Disse que isto  
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para ficar de exemplo, não é de estar criticando ninguém, também não é uma critica, é um 
pedido seu para ficar de exemplo, as pessoas que estão internadas em UTI, só Deus sabe para 
recuperar, se acontecer alguém precisar novamente, não deixar que aconteça isto com outras 
famílias, outros filhos. Esclareceu que tem reclamação de moradores do Jardim Bela Vista, 
pois os funcionários e terceirizados estão fazendo limpeza, relataram que estavam limpando 
as calçadas, salientando quem limpa as calçadas é os moradores e não terceirizados que é 
para limpar mato, entulhos, sendo que limparam as calçadas e deixaram os entulhos para trás. 
O Senhor Presidente disse não precisar estar aqui puxando saco de ninguém, mais prefeito 
igual o Alexandre vai ser difícil passar, que não despresa ninguém, trata rico ou pobre da 
mesma forma, a prefeitura é para ajudar o pobre, é lamentável que a vereadora Marina narrou 
para todos vereadores e para a comunidade ouvir, A seguir, nada mais havendo a tratar e 
ninguém mais querendo se pronunciar,  o Senhor Presidente agradeceu pela presença dos 
Senhores  Vereadores  e  demais  pessoas  presentes,  deu  por  encerrada  a  presente  Sessão 
Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e  
assino-a  juntamente  com o Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de 
Souza,  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  em  03  de  Julho  de  2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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